

■嘻乐父子

遭遇表扬



赵顺清 绘



■童言稚语

厉害多了

儿子从小就天不怕地不怕，偏偏他爸又特别心疼孩子，于是我就成了降服孩子的紧箍咒。在孩子心目中，我就是他的克星。

今年暑假，妹妹带着她的女儿来我家里消夏，那天，她的女儿可一个劲地折腾人，把妹妹惹恼了，妹妹恶狠狠地把可可拉到一个小屋，啪啪两巴掌外带一顿严厉的呵斥，还装模作样地拿起了小棍子以示恐吓。我的儿子趴在门缝里看得是心惊肉跳。对可可说：“小表妹呀，我的小姨妈比你的大姨妈厉害多了！以后你得小心一点。” 王国卿

■老爸老妈

谁老了

老爸最近刚刚办了退休。忙了一辈子，突然闲了下来，老爸失落之余，心情总是阴晴不定。

为了帮老爸度过“退休综合征”，我们几个商量好了，周末一律回爸妈家聚餐。这天，在饭桌上，老爸又是一脸不快活。桌上有老妈炖的一只老母鸡，香气扑鼻，鲜美可口。大家狼吞虎咽，吃得津津有味，纷纷夸奖老妈手艺好。老妈听了，脸笑得像一朵菊花。老爸却脸拉得老长，挑出一只鸡腿啃一口，皱紧眉头开始挑毛病：“这鸡太老了，嚼都嚼不动……”

见老爸如此不给面子，老妈笑眯眯的脸顿时拉了下来，面沉似水地挖苦老爸道：“也不知道是鸡老了还是你老了！” 张学兵

■不是乱弹

意外收徒

上周日，我去东大街固定的剪发屋理发，没想到每次找的张师傅不在。洗发工为我安排了另一位理发师傅，是个二十多岁的大男生。他不说话，很腼腆地笑着，然后就拿起梳子剪子忙碌起来。

终于理完了，足足用了半个多小时。到服务台埋单，领班连声对我说“对不起”。他大概在说这师傅替我理的发不怎么样吧。我对着镜子看了看新理的头发，确实看上去不够美观。

“没什么，很好啊。”我说，“这师傅技术不错。”

出门时，总领班跟了出来，说：“今天他刚出师，第一次单独给人理发。下次来，一定给您安排个技术一流的师傅。” “他姓什么？”我问。“姓王。” “那好。下次还请王师傅给我理发。” 我笑了。

过了十多天，我接到一个电话：“你好！你是我师傅。师傅，这几天找我理发的人可多了，我想叫你一声师傅……” 我一头雾水，又有人接过了电话：“你好，我是剪发屋的总领班，上次给你理发的王师傅这些天可红啦，找他理发的人多着哩。我就纳闷了，你那次真不知道他是第一次开剪么？”

“你说呢？”我反问一句。
朱沁泉

■都市传奇

自找口水仗

这两天天阴，上班路上老有一个妇女背着一大兜雨伞向行人兜售。她见人就说：“买把雨伞吧，物美价廉的雨伞！” 可几乎没有行人理她，甚至连眼皮也不愿眨一下就走过去了。

我看了很是同情，心想：现在的人也太冷漠了，连起码的礼貌也没有，不需要就说一声，又不耽误什么！

这天，我赶着上班，恰好路过妇人身边。当妇人重复着那句话，向我兜售她的雨伞时，我应了她一声，说：“谢谢，我不要雨伞。” 妇人即刻就跟着我，说：“不要也可以，你先看吧，看看再说。”

■世说新语

看清

胡永年 绘



■职场故事

木偶

小王和小刘是单位正在实习的人员，可是这一次能留下来的只有一个。

小王成天往局长办公室跑，打小报告，只要是局长一声令下比谁都欢，大家每天只能噤声闭气。相反小刘却一天到晚和司机在一起侃大山。大家都说这一次留下来的一定是小王。

几天后，人选定下来了，居然是小刘！真的是大快人心。同时大家也都很好奇，为什么明明看起来是局

长心腹的小王没有留下，反倒是老实木讷的小刘留下来呢？

我和小刘是好友，借着一次喝酒的机会，问出了大家的疑问。就看到小刘一脸醉醺醺地说：“哥们！我也不瞒你！我啊！其实就只是和局长司机老赵说一说。”

我愕然说：“你怎么会和老赵说呢？谁都知道他整个就是一个‘木偶’！局长让他到哪里他就到哪里，跟他说有什么用！”

他看着我笑着说：“这你就不知

■白领黑秀

“暧昧”电话

快下班时，我去上司办公室送一份材料，上司四十几岁，对人一向很温和，他朝我笑笑：“我先去趟卫生间，你在这等我一下。”

上司刚离开一会儿，桌上的电话响了起来，我当然知道不该去接。但打电话的人非常有恒心，又重拨了过来。当对方第三次打进电话的时候，我如坐针毡了，担心这是一个重要电话，不接可能会误事。

我决定接这个电话，等上司回来后向他汇报。我接起电话，还没开

口，立即从话筒中传来了十分甜美的女性声音：“亲爱的，你知道今晚是什么日子吗？晚上我们到春兰酒店吃烛光晚餐，千万别迟到呀。” 说完，“喀嚓”一声搁了电话。

这分明是个年轻女孩的声音，会是谁呢？我心里像堵了一团乱麻，连连责怪自己不该接这个电话。见上司还没有回来，就赶紧把刚才的来电号码删了。

第二天一早，上司就让我过去，黑着脸说：“你昨天在我办公室里接

不要。

妇人说8元就给我一把。我不胜其烦了，强忍着没有发作。妇人在身后顽强地絮叨着，5元给你。3元给你。

看妇人纠缠不休，我终于失去耐性，猛地停下脚步，转身吼起来：“你说你还有完没完？我说我不要，你还要追我，我上班要迟到了你知道不知道！”

妇人把眼一瞪，说：“那你刚才为啥要应称我？” 我说：“我是出于礼貌，礼貌你懂吗？” 妇人忿忿然说：“就为你这礼貌，害我劳心费力地跟着你跑，你讲的啥子礼貌嘛！”

闫养民

■家事春秋

预约儿子

对门宋大爷的儿子结婚后，就搬出去了。这些年，听说他儿子的生意做得很大，买了别墅，添置了宝马车。钱是赚多了，可一年到头鲜见他上门来看看老人。

平常想儿子和孙子，宋大爷就忍不住想打电话。可儿子的手机忙，有时说在外面出差。好不容易接通了，儿子没头没脑地问一句：“爸，是不是没钱用了？我抽空往您的卡上打一些。” 逢上过节，儿子倒也没忘他们，让同城快递公司送来一些时令礼品。礼品虽丰盛，可宋大爷心里却十分失落。

昨天，我到宋大爷家串门。每隔一会儿，宋大爷就要拿起手机拨号。我问他打给谁？宋大爷无奈地苦笑：“给儿子呀！这过节比平常更忙。啥拜会供应商，给主管部门送礼吃饭联络感情，跟同学聚会，巡查卖场。媳妇和孩子倒是能过来，没想到，见他本人，我还得‘预约’啊！”

刘卫

■开心一刻

不幸中的万幸

因为妻子晚上要带奶奶逛超市，今天特意吃了个早饭。奶奶已经是“奔九”的人了，这十多年来，还是第一次进城来玩，也是有生以来第一次上超市。

我在家洗好碗筷后，打开电视没多久，手机就急促地响了起来：“不好了，丢了，丢了……” 妻子紧张得连话都说不连贯了。我霍地站了起来，节假日超市里人特别多，奶奶一定是走丢了，想到这里，我的汗涔涔地往下淌。“奶奶丢了，你赶紧去找啊，你打电话给我有什么用。” 我一边穿衣出门一边对着电话吼。“不是奶奶丢了，是我丢钱包了，赶紧到收银处来替我付账。”

我一到超市，妻子就对我大吐苦水，说钱包里连卡带现金足足有一千多元呐，竟然被那个黑心贼偷了个精光。她心痛我又何尝不心痛呢，毕竟是一个月的伙食费啊，排队准备买单时我埋怨她说：“事情都发生了，现在懊悔有什么用，你早干什么去了。”

推着购物车一直跟在我们后面的奶奶，这时拉了拉我衣服，小声地劝我说：“钱都偷了责怪有什么用，看到车里的东西了吗，幸亏我刚才看得紧，一样没少，也算不幸中的万幸了。”

程建华

■市井生活

买鱼头

我家一般都是老婆负责采购。老婆精明，会砍价。

这天老婆身体欠佳，我主动请缨，老婆怀疑地说：“你个马大哈，还会买菜？” 我说：“将钱买货，这有什么技术含量？” 在老婆的嘱咐声中，我动身去菜市场了。

买了半斤猪肉，买肉无还价之说。买了1斤青菜，这东西本来就很便宜，再还价不够爷们儿。一方豆腐6毛钱，也无须还价。来到鱼摊买鱼头。花鲢鱼头烧豆腐，营养丰富口感好，是老婆和儿子的最爱。问老板花鲢鱼多少钱1斤，老板说7块。我说只买鱼头呢？老板说9块。我要老板便宜点儿，老板说这可是全市场最低价。既然是最低价，那就买吧。老板捞起一条花鲢，我问一条有多重？老板过秤，3斤5两。问我从什么地方下刀，我用手比划了一下。老板手起刀落，与我比划的多出了好几寸宽。本想跟老板说：“这还叫鱼头？” 转念一想，肉多些更有吃头。过秤2斤7两，老板说24块3毛。我说3毛还要？老板说我太精，3毛就不要了。最后24元买了一条大鱼头。

回到家把菜拿给老婆邀功，并告诉她我砍价的细节。

老婆一听就喊了起来：“你呀，真是个马大哈！” 她掰着指头算：“一条花鲢3斤5两，1斤7块，整条鱼也就24块5毛。而你买了2斤7两1只鱼头，就花掉24块，你说傻不傻？”

李波

本版专用信箱：

xdkbfk@126.com

编辑热线：

(025)84783552